
	[image: Timbre.JPG]
	
CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 68ª (sexagésima oitava) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: __DdeLink__674_913799434]Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. A seguir, procedeu à leitura da ata da reunião anterior. Neste momento, foi feita a chamada dos Vereadores José Gerado da Cunha – Cabo Cunha e Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada por todos os presentes. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagem nº 064/2018-GAB e Ofícios GAB nº 0311, 0312,0313,0314,0315, 0318, 0320,0330,0331,0332, 0333, 0334, 0335, 0336, 0337, 0338, 0339, 0340, 0341, 0342,0343, 0344,0345, 0346, 0347, 0355 e 0356 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nº 029 e 030/2018 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 089/2018 enviado pela Secretaria Municipal de Gestão Ambiental; Ofício nº 214/2018 enviado pela Secretaria Municipal de Obras e Trânsito; convite enviado pelo Espeleogrupo Pains – EPA/AG Cluster; convite enviado pela Associação Escola Família Agrícola Kolping do Centro Oeste Mineiro – AEFAK; exemplar do Jornal CREF6/MG enviado pelo Conselho Regional de Educação Física da 6ª Região/MG; convite enviado pelo Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de Minas Gerais – Sind-UTE – Subsede Divinópolis. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 167/2018, que altera a redação de dispositivos da Lei nº 932/1973 (que dispõe sobre o Código de Posturas do Município de Formiga e dá outras providências), modificando as normas para instalação de postos de combustíveis no Município de Formiga; Projeto de Lei nº 168/2018, que dispõe sobre a implantação de medidas de informação e proteção à gestante e parturiente contra a violência obstétrica no Município de Formiga/MG; Projeto de Lei nº 169/2018, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial, no orçamento vigente, no valor de R$ 12.000,00 (doze mil reais), para repasse financeiro à Associação dos Clubes de Futebol de Formiga; Projeto de Lei nº 170/2018, que reconhece de Utilidade Pública a Irmandade dos Moçambiqueiros Nossa Senhora da Conceição e dá outras providências. Dando sequência à sessão, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 159/2018, que revoga a Lei nº 4.205/2009 (que estabelece a desafetação do bem público de uso comum, assim entendido como sendo a quadra poliesportiva localizada no bairro Areias Brancas, objetivando a construção de uma Unidade Básica de Saúde), uma vez que o seu objetivo não se cumpriu e hoje o referido bairro já possui uma Unidade Básica de Saúde, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins em segunda votação. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos vereadores presentes, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Wilse Marques Faria – Wilse Marques; Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira; Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga; Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping; Flávio Santos do Couto – Flávio Couto; Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes; Mauro César Alves de Sousa – Mauro César; José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Prosseguindo os trabalhos da sessão, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, informou aos presentes que faria uso da tribuna a Sra. Denise Menezes Mota, Secretária Municipal de Saúde, em atendimento à convocação requerida pelo Presidente da Comissão Especial de Saúde, Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho do Looping, para esclarecimentos diversos sobre questões afetas àquela pasta.  Suscitando “pela ordem”, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping sugeriu a inversão da pauta, para que primeiramente os edis fizessem uso da palavra livre e na sequência, o uso da tribuna pela Secretária Municipal de Saúde. Todavia, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca ressaltou que seria observada a ordem disposta na pauta, portanto primeiro ocorreria o uso da tribuna e posteriormente a palavra livre. Dessa forma, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, convidou a Sra. Denise Menezes Mota para adentrar ao plenário, informando que a Secretária Municipal de Saúde disporia do prazo de vinte minutos para sua explanação. Neste momento, suscitando “pela ordem” o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping ressaltou que forafeita uma convocação nos termos do artigo 50 da Constituição da República, portanto a Secretária Municipal de Saúde responderia aos questionamentos elaborados pelos Vereadores e em outro momento oportuno, a Sra. Denise Menezes Mota seria bem-vinda para apresentar os trabalhos da sua secretaria. Contudo, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca reafirmou que a Secretária Municipal de Saúde iniciaria o uso da tribuna com a explanação de seu interesse e posteriormente passar-se-ia às perguntas elaboradas pelos vereadores, sendo que ao Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping seria destinado o prazo de dez minutos por seu o autor da convocação. Assim, a Sra. Denise Menezes Mota iniciou sua explanação cumprimentando aos vereadores e presentes, bem como agradecendo pela convocação. Neste momento, o Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, suscitou “questão de ordem” questionando acerca da presença de um senhor posicionado atrás da Secretária Municipal de Saúde e exibindo um jornal, alegando que o mesmo estaria interrompendo a sessão, solicitando pois ao Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca a tomada de providências. Em resposta, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca salientou que cumpriria o Regimento Interno e que depois analisaria a imagem da camêra, pois o registro é documento necessário para que a presidência pudesse agir posteriormente. Assim, advertiu aos presentes que não se manifestassem. Retomando a palavra, a Secretária Municipal de Saúde salientou que não obstante à convocação, encaminhou carta a esta Casa Legislativa para apresentar seu trabalho, e portanto estava presente com sua equipe para prestar os esclarecimentos necessários. Agradeceu aos Vereadores desta Casa Legislativa pela parceria nas questões afetas à saúde, principalmente pela devolução de recursos financeiros destinados à Secretaria Municipal de Saúde. Apresentou pedido de desculpas aos Vereadores, pois afirmou que nem sempre é possível atender as ligações telefônicas dos edis em razão de outros compromissos, ressaltando que todos seus telefones possuem aplicativo que grava as ligações e que tira “print” de todas as conversas mantidas seja com vereador ou funcionários, portanto, busca sempre retornar as ligações telefônicas. Passando às elucidações, a Secretária Municipal de Saúde esclareceu que a UPA está habilitada, mas não recebeu recursos do governo, sendo mantida em cem por cento através de recursos municipais, salientando que a falta de materiais não significa falta de atendimento ou serviços na UPA. No tocante ao assédio moral, registrou que repudia essa atitude, mas que em suas idas à UPA nunca foi abordada por nenhum servidor quanto ao assunto e que nem mesmo o Coordenador da UPA tinha conhecimento deste, salientando que o servidor interessado em oficiar tal reclamação, serão tomadas as providências devidas. Afirmou que não houve falta de medicamentos para pacientes diabéticos, mas sim a falta das tiras de reagentes, cuja compra é feita através de recurso triparte e que o recebimento das mesmas por parte dos pacientes é feita nos termos de deliberação estadual que regulamenta o assunto. Quanto ao déficit de agentes de saúde, informou que desde o início da gestão até o presente momento, houve um aumento de dezoito agentes de saúde, todavia a questão só será regularizada após a promoção de concurso, possivelmente ainda no ano de 2018. A Sra. Denise Menezes Mota informou que os todos os Secretários Municipais foram convocados a promover uma redução de vinte por cento em suas respectivas folhas de pagamento. Assim, a Secretária Municipal de Saúde assegurou que alguns cargos de recrutamento amplo foram dispensados e outros tiveram redução em seus salários conforme proposta que tramita nesta Casa Legislativa. Quanto aos cargos de recrutamento limitado, após conversas com funcionários sobre a necessidade de economia, a Sra. Denise Menezes Mota salientou ser preferível a reduzir R$ 100,00 (cem reais) no cargo de cada um, do que R$ 600,00 (seiscentos reais). Procedidas a tais esclarecimentos, a Sra. Denise Menezes Mota disse que eram esses os questionamentos constantes da convocação e estava a disposição para responder às demais perguntas. Nesse momento, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca dirigiu-se à Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques e aos presentes, novamente referindo-se acerca da proibição de manifestação em plenário nos termos do Regimento Interno. Na sequência, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques apresentou suas desculpas ao Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, pela sua manifestação. O Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca  passou a palavra ao Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping novamente informando que o mesmo disporia do prazo de dez minutos para a elaboração de suas perguntas e a Secretária Municipal de Saúde, do mesmo prazo para responder. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping iniciou cumprimentado a todos. Dirigindo-se a Secretária Municipal de Saúde e referindo-se à afirmação da mesma acerca da gravação das ligações e prints das conversas mantidas com os vereadores, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping sugeriu o encaminhamento mensal desses registros ao Ministério Público, como medida de transparência ao sistema de saúde. Quanta a falta de fitas para diabéticos, ressaltou ser uma situação inadmissível à vista de que os pacientes ficaram sem seu fornecimento por três meses. Questionou a Sra. Denise Menezes Mota acerca do atendimento por profissionais médicos especializados na UPA e nos Postos de Saúde, citando como exemplo o PSF do bairro Engenho de Serra, onde estão referenciados cerca de cinco mil usuários e são disponibilizadas apenas uma consulta de oftalmologista e uma de ortopedista por mês. Respondendo ao edil acerca da disponibilidade de médico ortopedista na UPA, a Secretária Municipal de Saúde argumentou que não é necessário um profissional de sobreaviso, uma vez que há o atendimento especializado no local duas vezes na semana e ainda há o médico da Santa Casa que avalia o paciente, conforme convênio com essa entidade no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais) com todos os especialistas de plantão. Quanto ao transporte de pacientes, ressaltou que há uma ambulância disponível na UPA. No tocante a fita para diabéticos em falta há três meses, a Sra. Denise Menezes Mota informou que ocorreu porque o paciente não foi buscar ou não participou das reuniões. Volvendo às especialidades médicas, ressaltou que há um quadro de médicos especialistas que atendem no CEMAES, mas que os mesmos atendem também a microrregião e que esses profissionais têm carga horária de 20 (vinte) horas semanais, sendo o maior gargalo nas especialidades de oftalmologia, ortopedia e ginecologia. Ressaltou ainda que não mais haverá concurso para médicos especialistas, mas será feito um credenciamento desses profissionais. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping questionou acerca do funcionamento da marcação e protocolo de consultas fora do domicílio, bem como dos veículos para transporte. O referido edil questionou ainda sobre o número de cirurgias realizadas no mês de maio, ao que a Secretária Municipal de Saúde informou não saber da quantidade realizada. Em resposta aos questionamentos anteriores, a Sra. Denise Menezes Mota informou que as consultas especializas fora do domicílio são marcadas via PPI. Quanto ao protocolo destinado ao paciente, informou que lhe é entregue uma “passaginha”. A Secretária Municipal de Saúde ainda informou sobre o número de pequenas cirurgias e consultas especializadas ofertadas, sendo que o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping contrapôs que a informação recebida do PSF divergia dos dados repassados pela Sra. Denise Menezes Mota, de maneira que o edil ressaltou que encaminharia solicitação acerca desses dados. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping indagou acerca da destinação de recursos na ordem de R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais) oriundos de emenda parlamentar direcionada a Santa Casa, em que não foi possível efetuar o repasse. Em resposta, a Secretária Municipal de Saúde afirmou que parte foi utilizada em folha de pagamento, bem como está aguardando o superávit para compra de caminhonete para transportes de funcionários à zona rural e material odontológico. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping questionou ainda sobre o número de agentes de saúde e sobre o fornecimento de uniformes a esses profissionais. Respondendo, a Sra. Denise Menezes afirmou que não foram oferecidos uniformes aos agentes de saúde e que a contratação de mais profissionais depende da realização de concurso. Questionada sobre a avaria na van da Secretaria de Saúde para transporte de pacientes, a Sra. Denise Menezes Mota informou não ter conhecimento quanto a parte mecânica, mas afirmou que ano anterior foram gastos aproximadamente R$ 30.000,00 (trinta mil reais) em peças no anterior e neste ano o valor de R$ 4.500,00 (quatro mil e quinhentos), de maneira que o setor de transporte está avaliando a melhor opção entre conserto ou aquisição de outro veículo. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping comentou ainda sobre a locação de van para transporte de pacientes ao custo de R$ 3,30 (três reais e trinta centavos) o quilômetro rodado, o que perfaz o valor de aproximadamente R$ 1.500,00 (um mil e quinhentos reais)/ dia para transporte até Belo Horizonte, questionando à Secretária Municipal de Saúde o quanto foi gasto com essa locação no ano de 2018. Em resposta, a Sra. Denise Menezes Mota afirmou que já chegou ao seu orçamento de van, que não saberia informar os valores em dinheiro, mas, provavelmente, seria suficiente para comprar uma van nova, após realizada licitação. Após derradeiros questionamentos e considerações, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping agradeceu a Secretária Municipal de Saúde. Após as considerações da Sra. Denise Menezes, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca informou que passar-se-ia naquele momento aos questionamentos por parte dos demais edis, dispondo cada vereador do prazo de três minutos para elaboração das perguntas e a Secretária Municipal de Saúde, dois minutos para resposta. Após cumprimentos iniciais, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, interpelou a Secretária Municipal de Saúde, acerca das alterações pretendidas pelo Projeto de Lei Complementar nº 030/2018, uma vez que os valores referentes à redução na gratificação de servidores informados pela Sra. Denise Menezes Mota não condiziam com aqueles constantes da proposta em trâmite. Com relação a fala anterior da Secretária Municipal de Saúde, acerca de já ter se esgotado o orçamento destinado à locação de van, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira - Sidney Ferreira salientou que teve acesso aos dados do pregão para contratação do referido serviço, cujo valor seria de aproximadamente R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), valor que possibilitaria a aquisição de quatro vans. O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira  indagou a Secretária Municipal de Saúde se esta teria participado da elaboração do plano de governo da atual administração, ao que a mesma respondeu negativamente, salientando contudo que tem conhecimento do referido documento Citando o Programa de Metas e considerando as ações voltadas à motivação dos servidores da área da saúde, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira questionou acerca do corte de benefícios de funcionários, como adicional intrajornada, insalubridade, alimentação para funcionários da UPA. Em resposta a Secretária Municipal de Saúde informou que no tocante ao adicional intrajornada, a mudança foi efetuada após consulta à Procuradoria Municipal, de forma que os funcionários ainda recebem o referido adicional, porém não mais um valor fixo. A Sra. Denise Menezes Mota salientou ainda que os funcionários da UPA não estão insatisfeitos com o corte da alimentação. Voltando a seus questionamentos, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira perquiriu sobre os motivos da não-instalação do equipamento de raio-x, encaixotado nas dependências da UPA. Conforme explicação da Secretária Municipal de Saúde será necessária a promoção de adequações na estrutura física da UPA, uma vez que não é possível instalar o mesmo na sala construída para tal fim. Por fim, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira questinou-a acerca da não-adoção do Protocolo de Manchester, processo destinado à classificação de pacientes que buscam atendimento na UPA. A Sra. Denise Menezes Mota disse que a triagem é feita pelo Protocolo de Manchester, apesar de não serem atribuídas cores aos pacientes que definem a prioridade no atendimento desses, mas anotado na ficha o tempo que os mesmos podem aguardar para atendimento. Após derradeiras considerações por parte do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, passou-se a palavra ao Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto. Inicialmente, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto agradeceu a Sra. Denise Menezes Mota pela sua presença nesta Casa Legislativa. Posteriormente, questionou acerca da manutenção dos exames laboratoriais solicitados através do receituário do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Em resposta, a Secretária Municipal de Saúde orientou ao Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto que tal solicitação fosse também encaminhada ao Conselho Municipal de Saúde e Saneamento para análise, uma vez que trata-se de órgão deliberativo e atuante junto à Secretaria Municipal de Saúde. Por fim, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto parabenizou e agradeceu a Secretária Municipal de Saúde pela explanação. Em sequência, foram apresentados os questionamentos por parte da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Primeiramente, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga teceu comentários acerca da política de saúde, mencionando a importância das visitas domiciliares pelos agentes de saúde. Questionou acerca do percentual de cobertura do programa saúde da família no município. Questionou ainda sobre a reestruturação das unidades básica de saúde, inclusive sobre a proposta de junção de duas UBS’s. Indagou sobre a cobertura do serviço de saúde mental e sobre a oferta de atestados médicos a pacientes por profissionais da UPA. Respondendo à Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, a Secretária Municipal de Saúde informou que o percentual de saúde de cobertura de atenção básica é de 100% (cem por cento), 90% (noventa por cento) a cobertura dos agentes comunitários e 78% (setenta e oito por cento) referente a saúde bucal. Acerca das visitas domiciliares pelos agentes de saúde, salientou que em algumas situações, os pacientes se recusam a recebê-los. No tocante a reestruturação de UBS’s ressaltou que tal fato resultaria em muito desgaste e desassistência, assim está havendo um revezamento e que ao menos uma vez por semana, todos PSF’s têm médicos. No que pertine ao fornecimento de atestados médicos por profissionais da UPA, a Sra. Denise Menezes Mota informou que há cláusula contratual acerca da sua oferta pelo médico da urgência/emergência quando do atendimento ao paciente. No que tange à saúde mental, teceu explicações acerca da instalação do CAPS AD em Formiga. Feitas as derradeiras considerações por parte da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, passou-se a palavra ao Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Após cumprimentar a Sra. Denise Menezes Mota e servidores, o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha falou sobre a insatisfação de todos para com a saúde pública, salientando não ser direcionada à Secretária Municipal de Saúde, mas para com o sistema todo. Falou ainda sobre a falta de atenção dos governos pelo não repasse devido em tempo hábil. Relembrou sobre denúncias passadas que culminaram na intervenção judicial em face da Santa Casa e sobre época em que no PAM, homens e mulheres dormiam no mesmo espaço. O Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha comentou ainda sobre a questão de recursos da Câmara Municipal de Formiga que possibilitaram a aquisição de ambulância, bem como pontuou sobre seu recente pedido de devolução de veículo por parte da Câmara Municipal de Formiga para atendimento aos pacientes da Casa de Apoio. Por fim, tratando sobre a saúde mental, fez um apelo à Secretaria Municipal de Saúde para contratação de mais profissionais especializados. Em resposta a essa última situação, a Sra. Denise Menezes Mota assegurou que o recurso necessário à implantação do CAPS AD encontra-se já em conta. A seguir, pronunciou-se a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, oportunidade que parabenizou a Secretária Municipal de Saúde pelo trabalho que esta vem desenvolvendo. A Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques afirmou que desde que milita na área de saúde há doze anos, nunca houve uma Secretaria Municipal de Saúde tal qual a atual gestão, onde funcionários trabalham com afinco. A Secretária Municipal de Saúde agradeceu à Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques e volvendo-se à Casa de Apoio, a Sra. Denise Menezes Mota explicou que tem adotado procedimento no qual a pessoa que se recusa ficar na Casa de Apoio assine tal desistência, uma vez que há aquelas que optam por aguardar no hospital. Assegurou que a todos os pacientes que deslocam a Belo Horizonte é oferecida a Casa de Apoio. Por fim, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques disse que brevemente fará uma visita à Casa de Apoio. No momento seguinte, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping argumentou que ainda não havia se utilizado do seu tempo de três minutos. Contudo, uma vez que não concedido o tempo solicitado, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping salientou que solicitaria uma audiência pública para melhor debate. Dando sequência, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca informou que concederia mais um minuto aos edis que se interessassem. Desta forma, manifestou-se o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, oportunidade em que salientando tratar-se o cargo de Secretária Municipal de Saúde de indicação política, questionou a Sra. Denise Menezes Mota quem havia lhe indicado como profissional ao Prefeito Eugênio Vilela Júnior. Em resposta, a Sra. Denise Menezes Mota assegurou que não foi por meio de nenhum político, mas através de seu currículo ao qual o Prefeito Eugênio Vilela Júnior teve acesso na Superintendência de Saúde, localizada em Divinópolis/MG conforme salientado pelo Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Posteriormente, passou-se a palavra ao Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, que teceu comentários sobre seu trabalho voltado à implantação da Casa de Apoio, ressaltando tratar-se de uma grande vitória. Na sequência foi concedida a palavra ao Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César pelo prazo de três minutos, uma vez que o edil ainda não havia se manifestado. Dessa forma, o Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César de início agradeceu a Secretária Municipal de Saúde pela presença e funcionários, ressaltando que esses têm trabalhado com profissionalismo, não obstante as dificuldades. Afirmou que ao longo de seus três mandatos já viu a área de saúde “doente”, mas que o Prefeito Eugênio Vilela Júnior acertou em colocar a Sra. Denise Menezes Mota à frente da Secretaria Municipal de Saúde e mais uma vez parabenizou-a pelo trabalho. Dirigindo-se ao Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, a Sra. Denise Menezes Mota, agradeceu o elogio. Dando sequência, manifestou-se o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca que agradeceu e parabenizou o trabalho da Sra. Denise Menezes Mota. Ressaltou que ao longo de seus cinco mandatos, presenciou problemas muito mais sérios que os de atualmente. Elogiou o trabalho desenvolvido pelos funcionários do PSF do bairro Souza e Silva. Falou acerca da devolução de veículo da Câmara Municipal de Formiga para atender a Casa de Apoio conforme solicitação do Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, bem como da devolução de recursos destinados a aquisição de ambulância. Em sequência pronunciou-se o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes que agradeceu a presença da Sra. Denise Menezes Mota e funcionários da Secretaria Municipal de Saúde. Ressaltou que acompanha o bom trabalho desenvolvido nesta secretaria e que infelizmente a questão da saúde encontra-se precária não apenas em Formiga. Informou sobre ambulância que está para ser entregue, possivelmente até o mês de junho. Por fim parabenizou pelo excelente trabalho desenvolvido na Secretaria Municipal de Saúde, ao que a Sra. Denise Menezes Mota agradeceu. Em suas derradeiras considerações, a Secretária Municipal de Saúde ressaltou que está à disposição para atender aos questionamentos desta Casa Legislativa. Assegurou que a Secretaria Municipal de Saúde está aberta a toda população e que, inclusive, a Ouvidoria oferece resposta por escrito a todas as demandas apresentadas. Em arremate agradeceu e elogiou a Câmara Municipal de Formiga, qualificando-a participativa. Voltando a palavra ao Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, o mesmo novamente agradeceu a Secretária Municipal de Saúde e colocou a Câmara Municipal de Formiga à sua disposição. Ato contínuo, no momento em que Presidente Evandro Donizetti Cunha – Piruca dava por encerrada a sessão, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, suscitou “pela ordem” ressaltando que nos termos do Regimento Interno deveria passar-se à palavra livre. Não obstante às objeções do Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha - Piruca afirmou que estava encerrada a reunião. Dessa forma, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira registrou que não concordava com a atitude da Mesa Diretora encerrar a sessão, ao que o Vereador Marcelo Fernandes prontamente respondeu ser decisão do Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Por sua vez, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping disse que o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca estava infringindo o Regimento Interno, uma vez que nos seus termos era assegurado o prazo de cinco minutos destinados à palavra livre. Por fim, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto ressaltou que não estava abandonando o plenário, uma vez que o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca deu por encerrada a reunião. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito.
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